Arkusz 4
Zadanie 1. | ©-1
Ile jest liczb trzycyfrowych, ktorych iloczyn cyfr jest rowny 1?

A.jedna B. dwie C. trzy D. wigcej, niz trzy

Zadanie 2. | 0-)
Sposrod liczb a=2° - 2%, b= (3°), ¢ = (0,5) *, d = 3'°: 3’ najwigksza jest

A. liczbaa B. liczba b C. liczba ¢ D. liczba d

Zadanie 3. ©-1

Ocen poprawnosc¢ przedstawionych rachunkow. Wybierz T, jesli rozumowanie
jest poprawne lub N — jesli jest bledne.

N6=16-V16-V16=4-4-4=64 T | N

V50=125+25=5+5=10 - T N

Zadanie 4. | ©-1 -

V20
V2

A.20 B.\30 C.\20 D. 220

Pole prostokata o bokach iy/40 jest rowne

Zadanie 5. ©-)

Na lokate wplacono 2500 z1. Po roku naliczono 175 zt odsetek.
Jakie bylo roczne oprocentowanie tej lokaty?

A. 6% B. 7% C. 7.5% D. 8%




Zadanie 6.  (©0-)

Po redukcji wyrazow podobnych wyrazenie —2(x + 2y) — (2x — y) ma postac¢
A. 4x -5y B. —4x -3y C. —4x -5y D. 4x - 3y

Zadanie 7. (©-)

Ktora z wymienionych figur ma $rodek symetrii?

A. trojkat rownoboczny C. prostokat

B. trapez rownoramienny D. kat ostry

Zadanie 8. (-

Promien podstawy stozka zwiekszono dwukrotnie. Obj¢tos¢ tego stozka zwigk-
szyla si¢

A. dwukrotnie. B. czterokrotnie. C. szesciokrotnie. D. o$miokrotnie.

Zadanie 9. ©-1)

Zaznaczony w ukladzie wspotrzednych punkt A ma wspotrzedne

A. (1,-1) B.(1,1) C.(-L1 D. (-1,-1)

Zadanie 10. ©-)

Ania zbierata pienigdze do skarbonki. Gdy sprawdzila jej zawartos¢, okazalo sie,
ze zebrata wylacznie monety dwu- i pigciozlotowe. Ile zebrata monet dwuzitoto-
wych, skoro wiadomo, ze uzbierata w sumie 79 zt w 26 monetach?

A9 B. 17 C.34 D. 53



Zadanie 11. ©)

Ocen prawdziwoéé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F
— jesli jest falszywe.

. N = _ .
Kazdy czworokat, ktory ma wszystkie boki rownej dtugosci, jest p F
rombem.

Kazdy czworokat, ktorego przekatne sa rownej dtugosci, jest p F
prostokatem.

Zadanie 12. ©0-)

Dany jest prostokat ABCD, gdzie A = (-3, -1), C = (5, 4), D = (-3, 4). Punkt Bma
wspotrzedne

A% T) B. (-5, 4) C.(5-4 D. (5,-1)

Zadanie 13. ©0-1)

Mediana zestawu liczb: 3, 5, 2, 6, 13, 4 jest

1 I
A 4— B.5— C. 4 .
2 2 o

Zadanie 14. ©1

Liczba 32 000 000 zapisana w notacji wyktadniczej ma posta¢

A.032 - 10° C.32-10°
B.32-10 D. 320 - 10°

Zadanie 15. (©-)

Dtuzsza wskazowka zegara ma 6 cm dlugosci. Jaka droge pokona poruszajacy si¢
koniec tej wskazowki w ciggu 15 minut?

A.ok. 94 cm B.ok. 12,2 cm C.ok. 18,8 cm D. ok. 244 cm



Zadanie 16. ©0-)

Prosta AB jest styczna do okregu o $srodku O, a prosta OB przechodzi przez $rodek
tego okregu (patrz — rysunek). Kat ostry mi¢dzy prosta ABi prosta OB ma miar¢ 25°.
Miara kata AOB jest rowna

/—\ A
7
B
A.25° B. 55° C. 65° D. 90°

Zadanie 17. | ©0-)
Dany jest trojkat rownoboczny ABC o boku 2 cm oraz trojkat DEF podobny
do niego w skali k = 3. Pole trojkata DEF jest
A. 3 razy wieksze od pola trojkata ABC.
B. 3 razy mniejsze od pola trojkata ABC.
C. 9 razy wieksze od pola trojkata ABC.
D. 9 razy mniejsze od pola trojkata ABC.

Zadanie 18. ©-)

Warto$¢ wyrazenia 2,35 + 1—;— wynosi

N, 3,725 B. 3,73 C. 3,675 D. 3,65

Zadanie 19. ©0-)

20% pewne;j liczby jest o 9 mniejsze od 35% tej liczby. Jaka to liczba?

A. 40 B. 60 C. 80 D. 105



Zadanie 20. ' ©-1
Dane sa: walec o promieniu podstawy 2 cm i wysokosci 3 cm oraz stozek
o promieniu podstawy 3 cm i wysokosci 2 cm. Wskaz prawdziwe zdanie.
A. Walec ma dwukrotnie wiekszg objetos¢ niz stozek.
B. Stozek ma dwukrotnie wiekszg obj¢tosc niz walec.
C. Walec ma czterokrotnie wiekszg objetos¢ niz stozek.

D. Stozek ma czterokrotnie wiekszg objetosc niz walec.

Zadanie 21. 03

Wykaz, ze liczba 22°° + 27" + 222 + 2’ jest podzielna przez 5.

Zadanie 22. (03

W liczbie dwucyfrowej cyfra jednosci jest o 3 mniejsza od cyfry dziesiagtek. Suma
tej liczby i liczby powstalej po przestawieniu kolejnosci jej cyfr jest rowna 77.
Jaka to liczba?

Zadanie 23. 04

W okregu o $rodku O poprowadzono srednice AB i cigciwe DC rownolegla do AB
(patrz — rysunek). Wyznacz miary katow trojkata AOD, wiedzac, ze kat COD ma 72°.




